
AN DER UNIVERSITÄT BONN 

Möchten Sie uns bei der Förderung  
leistungs starker Studierender 
unterstützen? Dann kontaktieren Sie uns!

Kontakt:
Universitätsgesellschaft Bonn –
Freunde, Förderer, Alumni e.V.
Ingrid Wellen
Dechenstr. 3-11
53115 Bonn
Tel.: 02 28 / 73-70 21
Fax: 02 28 / 73-44 99
E-Mail: ugb@uni-bonn.de

Bankverbindung: 
Universität Bonn
Sparkasse KölnBonn
IBAN: DE08 3705 0198 0000 0576 95
BIC: COLSDE3XXX

Verwendungszweck: 
10-C-03167-00-11000103-UGB

www.ugb.uni-bonn.de

DAS DEUTSCHLANDSTIPENDIUM

Die Universitätsgesellschaft Bonn macht 
sich stark – mit Ihrer Unterstützung!

Fünf gute Gründe

■■ Sie unterstützen begabten Nachwuchs in einer
prägenden Lebensphase.

■■ Sie stärken die Universität Bonn als Bildungs- und
Forschungseinrichtung.

■■ Ab einer Fördersumme von 1.800 Euro können Sie
entscheiden, ob Sie eine spezielle Fachrichtung
oder einen bestimmten Studiengang unterstützen
möchten.

■■ Sie werden zwei Mal pro Jahr zu Stipendiaten
Treffen eingeladen und erhalten direkten Kontakt
zu den Stipendiatinnen und Stipendiaten.

■■ Sie können Ihre Förderung steuerlich geltend ma-
chen.
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Deutschlandstipendium
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Das Auswahlverfahren

Alle Studierenden sowie Studienanfängerinnen und Studienanfän-
ger, die einen Bachelor-, Master- oder Staatsexamen-Abschluss 
an der Universität Bonn anstreben, können sich um das Deutsch-
landstipendium bewerben.

Das Deutschlandstipendium an der Universität Bonn wird von der 
Bonner Universtätsstiftung administriert und jeweils zum Win-
tersemester vergeben. Die eingegangenen Bewerbungen werden 
durch die jeweiligen Fakultäten und eine Auswahlkommission 
geprüft und bewertet sowie im Anschluss durch den Vorstands-
vorsitzenden der Bonner Universitätsstiftung bestätigt.

Die Finanzierung

Die Stipendiatinnen und Stipendiaten werden monatlich mit 
jeweils 300 Euro unterstützt. Im Rahmen eines Matching 
Systems werden 150 Euro durch Spenden finanziert. Weitere 150 
Euro stellt der Bund zur Verfügung.

Fördern für die Zukunft

Mit einem Beitrag von einmalig 1.800 Euro oder monatlich 150 
Euro finanzieren Sie für ein Jahr ein volles Deutschlandstipen-
dium. Damit leisten Sie einen wichtigen Beitrag zur Ausbildung 
der zukünftigen Topkräfte in Wirtschaft, Wissenschaft und Kultur.

Helfen Sie uns, besonders begabte, leistungsstarke und enga-
gierte Nachwuchskräfte zu Spitzenleistungen zu ermuntern und 
sie für diese zu belohnen. Die Investition in Studierende mit 
außergewöhnlichem Engagement stellt für Sie eine Investition 
in die Zukunft dar.

Neben der Übernahme eines oder mehrerer Stipendien sind 
ebenfalls Teilfinanzierungen möglich.

Unterstützen Sie Studierende der Universität Bonn und erleich-
tern Sie ihnen somit den Weg ins Arbeitsleben.

Seit dem Wintersemester 2013/2014 engagiert sich die Univer-
sität Bonn gemeinsam mit ihren Förderern für das Deutschland
stipendium. Die Universitätsgesellschaft Bonn und ihre Mitglieder 
machen sich von Beginn an für dieses Programm stark.

Mit dem Deutschlandstipendium werden besonders begabte 
und verantwortungsbewusste Studierende, deren Werdegang 
herausragende Leistungen in Studium und Beruf  erwarten lässt, 
nachhaltig gefördert.

Bei der Auswahl wird neben den hervorragenden Leistungen 
zusätzlich das außerschulische bzw. außeruniversitäre soziale 
Engagement berücksichtigt.

Das Stipendium beläuft sich auf  monatlich 300 Euro und wird an 
Studierende der Universität Bonn vergeben.

Die Stipendiatinnen und Stipendiaten werden Einkommens- und 
BAföG-unabhängig, für mindestens zwei Semester und höchstens 
bis zum Ende der Regelstudienzeit, gefördert.

Das Deutschlandstipendium 
im Überblick




